

# 1. О галстуке и ватрушке

*С новым годом! Дет Морос, Снегурочка, снеговики и снеговички!  
И я напешу, что хочу на 2020 год.  
Ну так вот я хачу галстук как у пианеров, красный пожалуста.*

*Коля Миронов*

Коля послюнявил карандаш и поставил жирную точку. 2019 год только начался, но Коля, как обычно, уже высказал свои пожелания на год



вперёд, чтобы у Деда Мороза было достаточно времени их исполнить.

Сначала он хотел написать про айпад, но передумал. Айпад или смартфон, на худой конец, кнопочный телефон есть почти у всех одноклассников, а вот красного галстука нет ни у кого. Он видел такие в детских фильмах, которые включает ему мама, когда уходит работать. Она хватает сумку или рюкзак и кричит: «Я к Семёну!» — значит, пошла заниматься

с учеником немецким или английским. Или говорит: «Я снимать». Мама занимается документальной фотографией. Коля раньше думал, что она делает фото на паспорт или водительские права — ну, на документы, а оказалось, мама просто снимает всё вокруг — «документирует» жизнь.

В прошлый раз, уходя, она включила «Колыбельную для брата». Это про мальчика, который спас одноклассника. На него Коле хотелось быть похожим. Очень. Он бы ходил



такой не спеша, переваливался с ноги на ногу, а на груди развевался алый галстук. И никакой Юрик не посмел бы треснуть его с размаху по голове учебником с надписью «Математика, 1 класс». Но галстука у него пока нет, значит, надо продержаться до конца года своими силами.

Дотянуть хотя бы до лета, а там... Там будет поход! Как всегда, на север: лодки, вода, сосны, ветер... Мама



с сестрой Полей гребут впереди, он в центре, а сзади папа. У Коли, как и у родителей, есть своё весло, а Поля пока только держится за мамино и пищит на перекатах, когда ледяные брызги летят в лицо.

Пару лет назад они вдвоём с папой проходили порог на извилистой карельской речке Калге, вдруг лодка наскочила на камень, который почти полностью скрывался под водой, а потому был незаметным. Пустой нос лодки задрался вверх, будто она хотела взлететь, но кто-то в последний момент цепко схватил её за корму. Папа легко спрыгнул в воду, столкнул лодку с камня и быстро забрался обратно.

Прошлым летом они плавали по Ладоге и несколько раз видели нерпу — она высовывала из воды любопытную мордочку и покачивалась



на поверхности, словно поплавок. А ещё они встретили ужей. Первый раз Коля наткнулся на двух змей, когда взрослые только надували лодку, паковали вещи в специальные непромокаемые мешки и готовились к отплытию. Изнывая от жары и скуки, Коля забрался по насыпи на мост и тут же кубарем скатился вниз. За ним скользнули, шипя и извиваясь, два потревоженных ужа. Глаза у Коли напоминали блюдца, а колени мелко подрагивали. Но папа объяснил, что ужи не ядовитые, и рассказал, какловил их в детстве.

В другой раз ужа на берегу разглядела Поля. Змея сначала спряталась в небольшой норе под деревом, но дети не оставили её в покое, ей пришлось спасаться в воде. Однако вместо того, чтобы поскорее уплыть,



уж отправился на охоту. Он подныривал под прибрежные камни, переворачивался на спину, доверчиво выставляя на обозрение полосатое жёлтое пузо, и что-то собирал на дне. Может, этот хитрец просто знал, что, пока рядом люди, ни одна хищная птица не посмеет напасть на него. Так что он

просто воспользовался случаем, чтобы всласть поохотиться и не стать добычей для других. Коля всегда радовался, если удавалось увидеть в природе какое-то животное, которое не встретишь просто так на городской улице... Хороший тогда получился поход!

В фильме «Колыбельная для брата» мальчишки тоже отправились в поход на острова. Эх, поплыть бы куда-нибудь прямо сейчас! Но на улице зима, с неба сыплется мелкая крупа, и мороз такой, что собака Черри зарылась в плед, оставив только нос и кончик чёрного хвоста. Коля заботливо





подоткнул ей под бок клетчатый кольчий плед и подошёл к окну. Несмотря на плохую погоду, мимо их дома в парк бежали ребята с ледянками и ватрушками. И тут Коля подумал: «А что если?..»

\*\*\*

— Мама, я хочу стать капитаном ватрушки! — решительно заявил Коля за ужином. Он откинулся на стуле и взъерошил ёжик на голове.